OBAVIJEST STUDENTIMA 
KOJI SU SLUŠALI KOLEGIJ BAZE PODATAKA 
U LJETNOM SEMESTRU 2007/2008.

Studenti starijih „pred-bolonjskih“ studija mogu polagati ispit na „bolonjski“ način, dakle putem završnog ispita. Štoviše, ja im preporučujem takav način polaganja kao najlakši i najjednostavniji. Izlazak na završni ispit nije potrebno prijavljivati preko studomata, jer su svi studenti koji su stekli barem 20 bodova prije završnog ispita automatski prijavljeni.
Studenti „pred-bolonjskih“ studija također imaju pravo polagati ispit na stari „pred-bolonjski“ način, dakle prijavom na rok za „stare studente“. No prije prijavljivanja, takvi studenti moraju od nastavnika dobiti drugi potpis. Uvjet za dobivanje drugog potpisa je isti onaj kojeg „bolonjci“ imaju za izlazak na završni ispit, dakle barem 20 bodova skupljenih preko kolokvija, domaćih zadaća i sudjelovanja u nastavi. U slučaju izlaska na „stari“ rok, studenti će polagati pismeni i usmeni dio ispita.

Bez obzira na studij, studenti koji su preko kolokvija, domaćih zadaća i sudjelovanja u nastavi skupili barem 50 bodova ne moraju izlaziti ni na završni ispit ni na „stari“ ispit, već mogu dobiti ocjenu na osnovu tih skupljenih bodova. 

Studenti s barem 50 bodova koji žele odustati od završnog ili „starog“ ispita neka mi se jave u terminu konzultacija četvrtkom 11-13 h, pa ću im upisati ocjenu.
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