Linearne forme u logaritmima i diofantska analiza (60 sati)
Opis kolegija

U ovom kolegiju detaljno će se opisati primjena linearnih formi u logaritmima algebarskih brojeva na rješavanje različitih diofantskih problema.

U uvodnom dijelu kolegija obradit će se neke teme iz diofantskih aproksimacija i algebarske teorije brojeva, koje će se kasnije koristiti u rješavanju diofantskih jednadžbi.

Glavni dio kolegija bavit će se linearnim formama, kao jednom od modernih metoda u rješavanju diofantskih jednadžbi. Linearna forma u logaritmima algebarskih brojeva je izraz oblika 
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 cijeli brojevi. Iz Bakerove teorije (teoremi Baker-Wustholza i Matveeva) dobit ćemo donju ogradu za ovaj izraz. Kod primjene linearnih formi na rješavanje diofantskih jednadžbi strategija je sljedeća: prvo ćemo 'velika' rješenja diofantske jednadžbe pridružiti 'jako maloj vrijednosti' određene linearne forme u logaritmima, što će nam dati gornju ogradu za vrijednosti linearne forme koje odgovaraju rješenjima jednadžbe. Nakon toga ćemo uspoređujući tu gornju ogradu s donjom ogradom iz Bakerove teorije, dobiti gornju ogradu za veličinu rješenja diofantske jednadžbe. S obzirom da će tako dobivena gornja ograda obično biti jako velika, obradit će se neke metode koje dolaze iz diofantskih aproksimacija za redukciju tih ograda, kao što su verižni razlomci i LLL-algoritam. Na primjerima će se ilustrirati kako te metode funkcioniraju. Primjeri će uključivati neke jednadžbe s rekurzivnim nizovima, sustave simultanih pellovskih jednadžbi, Catalanovu jednadžbu, te Thueove jednadžbe.  

Od studenata se očekuje poznavanje osnovnih pojmova i činjenica iz teorije brojeva.
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