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održanog 10. ožujka 2004. od 12,15 do 12,55 sati u predavaonici br. 001, Bijenička 30

Prisutno: 28 zaposlenika

DNEVNI RED: 

1. Imenovanje zapisničara

2. Obavijesti o radu podružnice PMF-MO Sindikata (M.Rogina)

3. Izvještaj Dekana fakulteta o financijskoj situaciji (R. Manger)

4. Tužbe za božićnicu za 2002 god.

5. Referendum i kolektivni ugovor

5. Razno 

ad 1


Voditelj sastanka zaposleničkog vijeća i Glavni povjerenik podružnice PMF-MO Sindikata prof.dr.sc. Mladen Rogina predložio je da se kao zapisničar imenuje Viktor Šarić, dipl.iur.  


Prijedlog je prihvaćen jednoglasno. 
ad 2 

Prof. Rogina izvijestio je zaposleničko vijeće o radu podružnice PMF-MO u 2003. godini. Pokrivene su sljedeće tematske cjeline

· financijsko stanje podružnice s posebnim osvrtom na kratkoročne 

pozajmice sindikalne podružnice PMF-MO  

-    porast broja članova (7)

· informacije o stambenim kreditima za nastavno osoblje u 2003. godine 

· obavijest o postignutom dogovoru između vodstva Podružnice i dekana PMF-MO o mogućnosti izdvajanja doprinosa za 3. stup mirovinskog osiguranja iz plaće zaposlenika. 

· informacije o obavljenom sistematskom pregledu za djelatnike Odjela

· izvješće u suradnji s prodekanom za znanost o opterećenju znanstvenih novaka. 

ad 3


 Dekan PMF-Matematičkog odjela prof.dr.sc. Robert Manger iznio je detaljni financijski izvještaj o radu PMF-Matematičkog odjela u 2003. godini.


Financijska sredstva Odjela u na kraju 2003. bilježe porast (4.324.062 kn) s obzirom na sredstva prenesena iz prethodnog razdoblja (4.214.106 kn). 


Ukupni troškovi u 2003. godini (19.585.924) su u cijelosti pokriveni prihodima iz različitih stavki. 


Istaknuto je smanjenje tekućih sredstava za znanstvenoistraživačke projekte što je, prema riječima prof. Mangera, logična posljedica ubrzane potrošnje sredstava sa starih projekata. 



Na pitanje prof.dr.sc. Antonića o potrebi da se iz sredstava prihoda ostvarenih od iznajmljivanja povećaju plaće onima koji su zaduženi za čišćenje time povećano u opsegu, prof. Manger je istaknuo da će prekovremeni rad osoblja biti plaćen ako bi do njega došlo, ali iz drugih izvora prihoda. 

ad 4


U pogledu neisplaćenih božićnica za 2002. godinu Glavni povjerenik podružnice PMF-MO Sindikata prof. Rogina je izvijestio zaposleničko vijeće kako je između Sindikata i Vlade postignut dogovor da se neisplaćena božićnica isplati i onima koji nisu podigli sudsku tužbu, ali da su modaliteti i vrijeme isplati sasvim neizvjesni. 

ad 5

Prof. Rogina je obavijestio Zaposleničko vijeće o skapanju i povoljnostima Kolektivnog ugovora za plaće i materijalna prava službenika i namještenika u osnovnom školstvu i visokom obrazovanju i znanosti (NN 183/03) te o rezultatima referenduma o njegovu prihvaćanju. 

Posebno je objašnjen karakter doprinosa solidarnosti, njegova visina (2/3 sindikalne članarine), način prikupljanja , pohrana u fondove doprinosa solidarnosti te konačna namjena sredstava u svrhe kolektivnog pregovaranja. 

ad 6

6.1. Prof. Rogina je izvijestio zaposleničko vijeće o naporima Sindikata da se i ove godine na državnoj razini donese odluka o povratu PDV-a na nabavljenu opremu za tehnologijskoistraživačke i znanstvenoistraživačke projekte, kako je to bilo slučaj u 2003. 

6.2. Prof.dr.sc. Nenad Antonić se osvrnuo na pitanje načina isplate naknade za rad preko nastavnog opterećenja inzistirajući da ista treba biti isplaćivana u mjesečnim obrocima, imajući u vidu odredbu stavka 6. članka 27. Kolektivnog ugovora za znanost i visoko obrazovanje.  

Prof.dr.sc. Robert Manger je, međutim, istaknuo kako je samo isplata na kraju akademske godine tehnički moguća. 

Prof. Antonić također je zatražio službeno mišljenje pravne službe Sindikata oko načina izračuna rada preko nastavnog opterećenja. 

	Zapisničar:
	
	                                   Voditelj sastanka:

	Viktor Šarić, v. r.
	
	              Prof.dr.sc. Mladen Rogina, v. r.


Z A P I S N I K


sa sastanka Zaposleničkog vijeća


PMF-Matematičkog odjela











