Zapisnik sastanka sindikata podružnice PMF-MO održanog 23.05.2001.


Dnevni red:

1. Izbor zapisničara

2. Izbor povjereništva, kandidatura 

3. Izvještaj o radu povjereništvau protekloj godini (glavni povjerenik)

4. Izvještaj dekana o financijskoj situaciji institucije

5. Razno

Prisutni:

M. Rogina, J. Štalec, M. Marušć, R. Cvitković, N. Bosner, T. Bosner, G. Igally, J. Dravec-Braun, N. Bombardelli, Z. Vondraček, M. Huzak, H. Šikić, Ž. Milin-Šipuš, A. Čižmešija, D. Ilišević, S. Vuković, J. Šiftar, Z. Drmač, G. Nogo, Z. Štafanac, Ž. Hanjš, L. Čaklović, Z. Perše, R. Piskač, A. Dujella, D. Veljan, V. Hari, S. Singer, B. Pavković, D. Pavlović, Krčadinac, T. Šikić, S. Igrec, B. Beber, L. Krnić, N. Antonić, M. Jurak, M. Žigo, I. Beroš, M. Lazar, K. Popovski, V. Babić, L. Grubišić, Z. Grubišić, B. Guljaš, Ž. Pajnić, K. Gojević

Ad 1) Za zapisničara je izabrana Nela Bosner

Ad 2) U kandidacijskom postupku predloženi su za povjerenike:

M. Rogina, J. Štalec, V. Braus, I. Beroš, T. Šikić, M. Primc, M. Tadić i M. Alić. Kandidaturu su u daljem postupku prihvatili M. Rogina, J. Štalec, I. Beroš i T. Šikić

Formirana je izborna komisija u sastavu G. Nogo (predsjednik), T. Bosner, L. Čaklović
Ad 3) M. Rogina izvjestio je o upotrebi sredstava na nivou podružnice, koja su utrošena na darove za djecu za Božić/Novu Godinu , organizaciju proslave i sitne pomoći članstvu, uglavnom medicinskog i sličnog karaktera. Glavnom povjerniku je ostavljeno da svoj honorar, koji ne ide o trošku podružnice, raspodijeli po vlastitom nahođenju svima koji su mu od pomoći. Razmatrana je organizacija štrajkova i prosvjednih aktivnosti na nivou podružnice. Ukratko je izvješteno o sastanku što je inicijativu glavnog povjerenika i dekana održan u povodu Vladine uredbe o koeficijentima, te nemoć Sindikata i Dekana da u tom smislu nešto promijene. Pokrenuta je inicijativa za donošenje specijalnog kolektivnog sporazuma na nivou institucije, kojim bi se pravednije moglo podijeliti dohotke, posebno iz vlastitih izvora.

Ad 4) Dekan je detaljno izvjestio o financijskoj situaciji (detalji nisu u zapisniku jer nisu javno dostupni, op. glavnog povjerenika), komentirao obveze Ministarstva znanosti i napomenuo da su isplate redovite, ali da se proračun neće bitnije povećati, te da treba povećavati vlastite prihode. Napomenuto je de je vraćen dug za prijašnje godine, ali ne i u potpunosti i dio materijalnih troškova. Prihod postdidiplomskog studija je minimalan.

Pitanja i  diskusija po točki (4):

H. Šikić: Zašto su troškovi poslovanja u izdacima veći od onog što dobivamo?

Odg. M. Marušić: Za sada se pokrivamo, a dosta je i ostataka iz prošle godine. Ministarstvo određuje koliko mjesečno možemo potrošiti.

H. Šikić:  Štednja na fotokopijama i telefonu je u redu, ali što će biti s grijanjem?

Odg. M. Marušić: Biti će rekonstruirana kotlovnica da bi se moglo više uštediti

L. Čaklović: Da li je riješen dug HMD-a?

Odg. M. Marušić: HMD mora osigurati plaćanje materijalnih troškova, a imaju troškova više nego mogu platiti, računa se da fakultet plaća poštarine i sl. Fakultet neće zarađivati na HMD-u, tj neće naplatiti korištenje prostora, ali hoće telefon i poštarine. Po prpisima u RH, do 30% može se koristiti kao dodatak na plaće.

T. Šikić: Kolika je ušteda na fotokopiranju i telefonima i da li se što moće uštediti na čistoći, te koliki su troškovi odvoza smeća?

Odg. V. Babić: cca 6000 Kn mjesečno su troškovi čistoće

Odg. M. Marušić: troškovi su vezani uz kvadraturu iako nemamo stambenu zgradu, ali plaćamo isto. U naše kontejnere bacaju smeće i stanari okolnih zgrada. Vidjećemo što se može učiniti.

J. Štalec: Da li je u investicijama pod stavkom prihod uračunato i nekoliko tisuća Kn za računalnu opremu i klimu

Odg. M. Marušić: direknto iz riznice, nije se knjižilo. 

Ad 5) A. Čižmešija upitala je da li će se Sindikat uključiti u mirovinsku reformu i na koji način.

Odg. M. Rogina: Sindikat je aktivno uključen u problematiku, te će se održati predavanja i na druge načine informirati članstvo.

U Zagrebu, 23.05.2001. 

